
INFORMATIONSBLATT DIENSTLEISTUNGEN GÜLTIG AB 1. AUGUST 2026 
Bistro, IT und Bibliothek 

 Bern, im Januar 2026 www.muristalden.ch 
 

INFORMATIONEN ZUM BISTRO 

Gilt für Lernende ab der 5. Klasse 

 

In unserem modernen und stilvollen Bistro sind Lernende, 

Lehrpersonen, Mitarbeitende und Gäste herzlich 

willkommen. Wir fühlen uns einer kreativen und 

saisonalen Küche verpflichtet. 

 

Angebot 

Nebst Kleingebäck, Sandwiches, frischem Birchermüesli, 

etc. wird unseren Gästen ein frisch zubereitetes 

Tagesmenü (Fleisch/Vegi) angeboten. Der Wochen-

Menüplan sowie weitere Informationen sind auf unserer 

Webseite www.muristalden.ch/bistro zu finden. 

 

Zahlungsmodus 

Barzahlung und/oder bargeldlose Zahlungsmöglichkeiten 

wie Twint, Debit Mastercard, Debit Visacard und Maestro 

oder per Vorauszahlung mittels personalisiertem Badge 

sind möglich. Bitte kreuzen Sie auf dem Erhebungsblatt 

unter der Position «Zahlungsmodus Bistro» den 

gewünschten Zahlungsmodus an.  

Bei einer Zahlung mit Badge ist online ein detaillierter 

Konsumationsauszug einsehbar. 

 

Der Badge wird den Lernenden in den ersten Schultagen 

durch die Klassenlehrperson abgegeben. Bei 

Beantragung des Badges während des Schuljahres kann 

dieser von den Lernenden direkt im Bistro abgeholt 

werden. 

 

Bei Fragen rund ums Bistro gibt die Co-Leitung Bistro, 

Ingrid Mempör (ingrid.mempoer@muristalden.ch) oder 

Franz Loosli (franz.loosli@muristalden.ch), gerne 

Auskunft. 

 

 

INFORMATIONEN ZUR NUTZUNG DER ICT (ARBEITS-

MITTEL UND INFRASTRUKTUR) 

Gilt für alle Lernenden 

 

Ab Schuleintritt wird eine Lizenz für Microsoft 365 benö-

tigt. Die wird wie weitere Anwendungen, zum Beispiel die 

Schulverwaltungssoftware «schulnetz», automatisch 

durch den Campus Muristalden zur Verfügung gestellt. 

Eine Einführung in die digitale Schulumgebung erfolgt im 

Rahmen des Unterrichts.  

 

Auf dem ganzen Areal steht für zeitgemässe Bildung eine 

WLAN-Lösung zur Verfügung, mobile Geräte werden in 

der Volksschule bis zur 6. Klasse durch den Campus Mu-

ristalden bereitgestellt. Ab der 7. Klasse, im 10. Schuljahr 

und im Gymnasium gilt das Prinzip «Bring Your Own 

Device» (BYOD) und die Lernenden bringen ein eigenes 

geeignetes Gerät mit in den Unterricht. Unsere Räumlich-

keiten sind mit aktuellen Präsentationssystemen wie Bea-

mer oder grossen Bildschirmen ausgerüstet.  

Lernenden ab der 7. Klasse, die gerne auf den Multifunkti-

onsgeräten am Campus Muristalden drucken, kopieren 

oder scannen möchten, ist dies via personalisiertem 

Badge gegen Rechnung möglich.  

 

Unser IT-Support unterstützt die Lernenden bei Proble-

men rund um die Nutzung der Campus-Muristalden-Infra-

struktur.  

 

Erfolgt der Eintritt in den Campus Muristalden während 

des Schuljahres, werden die entsprechenden Dokumente 

direkt von der Klassenlehrperson verteilt. 

 

 

INFORMATIONEN ZUR BIBLIOTHEK 

Gilt für alle Lernenden 

 

Die Bibliothek lädt Lernende, Lehrpersonen, Mitarbeitende 

und Interessierte zum Lesen, Lernen und Recherchieren 

ein. Neben über 17’000 Printmedien und DVDs bieten die 

Bibliotheksräumlichkeiten zahlreiche Arbeitsplätze sowie 

eine gemütliche Leseecke, Sitzsäcke und Sofas zum 

Entspannen. 

 

Die Bibliothek Campus Muristalden ist Teil der nationalen 

Bibliotheksorganisation Swiss Library Service Platform 

(SLSP), einem Zusammenschluss von schweizweit rund 

490 Bibliotheken. Um das Bibliotheksangebot nutzen zu 

können, ist die Eröffnung eines persönlichen 

Bibliothekskontos notwendig: Die einzelnen Schritte zur 

Online-Registrierung werden im Dokument 

«Registrierungsanleitung SLSP» auf der Webseite 

www.muristalden.ch/bibliothek (unter «Downloads») 

genauer erklärt. Nach der Registrierung kann eine 

kostenlose Bibliothekskarte für die Medienausleihe 

bezogen werden. 

 

Die Öffnungszeiten der Bibliothek, weitere Informationen 

rund um das Bibliotheksangebot sowie das 

Benutzungsreglement und die Tarifordnung sind ebenfalls 

unter www.muristalden.ch/bibliothek zu finden. Bei Fragen 

und Anliegen hilft das Bibliotheksteam gerne vor Ort, 

telefonisch (031 350 42 17) oder per Mail 

(bibliothek@muristalden.ch) weiter. 
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